

朱立倫請假3個月帶職參選

冀2016「立委」席次應過半「朱王配」要尊重意願

香港文匯報訊 新北市長朱立倫昨日宣佈請假3個月，帶職參加「2016大選」，他也向所有新北市民表示抱歉，並表示在這關鍵的時刻，必須做出這個痛苦、不得不的決定。對於是否可能與「立法院長」王金平搭檔時，他表示要尊重意願，現在還沒到這個階段。此外，關於「立委」席次，他指出，國民黨設定的明年「立委」選舉席次目標是過半，即便不能過半，也要有一定席次以達制衡作用。

據中央社報道，朱立倫17日獲得中國國民黨徵召參選「總統」，昨日將原本定於每周二召開的市政會議，提前1天召開，並且宣佈自今日(20日)起，請假投入「大選」，選戰正式開跑。新北市新聞局長林芥佑說，朱立倫請假3個月期間，將不領任何薪水，回捐給新北市市庫。在昨日上午的市政會議上，朱立倫說，會在剩下不到3個月的這段時間內，拜託所有市府團隊堅守崗位、發揮團隊戰力。副市長侯友宜代理期間，工作會很辛苦，但市府團隊有信心把所有市政工作做好。他還表示，如果有幸當選，一定要把長期推動的很多成功經驗與重要政策帶到全台灣，也一定會把所有「中央」的資源帶回新北市。

綠啓負面選舉 證非「躺着選」

對於外界對帶職參選是否決心不夠、不破釜沉舟的質疑，朱立倫回應，帶職參選是通例，只要團隊做得好，一定可以穩定市政、為市民打拚。

在昨日下午的電視節目專訪中，朱被問到是否可能與「立法院長」王金平搭檔時，他表示，王金平有豐厚人脈與「國會」經驗。不過，搭配的第一個前提就是要尊重意願，現在還沒到這個階段，他會尊重大家看法與想法。他說，未來重點是「國會」改革，黨內很多人認為王金平是否繼續在「國會」領導，但這個共識要在民主機制、國民黨中央常務委員會中決定，不是他個人可決定。

朱立倫還說，他獲國民黨徵召後，民進黨啟動負面選舉，如抹黑、提司法起訴，甚至要罷免，這些動作至少證明民進黨非「躺着選」。

學者籲重視區域「立委」得票率

另據中通社報道，朱立倫還指出，國民黨設定的明年「立委」選舉席次目標是過半，即便不能過半，也要有一定席次達制衡作用。而目前國民黨「立委」席次達65人，約佔總人數的三分之二。

他說，國民黨黨性與特質是溫和、理性、保守，不可能暴衝或改變、傷害台灣；國民黨「立委」選舉目標是要過半，起到制衡作用，給台灣比較健康的民主。即便不能過半，也要有一定席次發揮制衡作用。

有學者認為，國民黨「換柱」為救「立委」選情，但目前加分扣分仍難料，國民黨必須審慎處理深藍支持者情緒，不要過度樂觀期待支持者會含淚投票；此外，不分區名單將是關鍵，國民黨能否在區域「立委」選情拿下40%得票率，將決定國民黨是否面臨瓦解危機。比起席次，更重要的是國民黨在區域「立委」得票率，只要守住40%，就算席次大幅下滑，政治實力還在。



■新北市新聞局長林芥佑說，朱已捐出超過請假3個月的薪水、新台幣60萬元給新北市庫。中央社



■在昨日下午的電視節目專訪中，朱立倫(左)回應是否可能與「立法院長」王金平搭檔時表示，要尊重意願，現在還沒到這個階段。中央社

國民黨：民進黨帶職參選不勝枚舉

香港文匯報訊 新北市長朱立倫昨日宣佈帶職參選「總統」，民進黨10多名新北市議員隨即到市府大廳召開記者會，要求朱立倫應該立即辭職。國民黨文傳會主委林奕華昨日表示，朱帶職參選是依法辦理請假，也不收取市長薪水。回顧台灣政治史，民進黨帶職參選的案例才是不勝枚舉。

據中央社報道，朱立倫上午主持新北市市政會議，宣佈請假帶職參選「總統」。負責接待的新北市副市長陳仲賢表示，朱請假期間，議會總質詢將由代理市長的副市長侯友宜出席備詢，他和另1名副市長高宗正也將輪流陪同出席，做好市政工作。

綠議員市府要求朱辭市長

而民進黨新北市議會黨團稍晚到新北市政府一樓大廳拉起布條、高喊口號，並要求違背「做好、做滿」承諾的朱立倫，立即辭去市長職務。民進黨新北市議員質疑朱立倫身兼國民黨主席、新北市長，現在又要選「總統」，如何一心三用、做好市政。民進黨新北市議員鄭

金隆則要求朱立倫，在議會市政總質詢期間，以及總預算編列報告，必須銷假回到議會面對民意。

民主進步黨發言人鄭運鵬批評，「這種不顧新北市政的行為，已經不是請假而是曠職」，民進黨表示遺憾。

藍營指綠此舉「自打嘴巴」

對此，林奕華說，帶職參選一直都很普遍；綜觀世界各國，包括美國前任總統布希和克林頓，在參選總統時都仍是州長身份；還有美國現任總統奧巴馬和韓國現任總統朴槿惠，在參選總統時也是如此。而且，包括1997年的蘇貞昌、蘇嘉全，2000年的呂秀蓮，2008年的賴清德等都是帶職參選，但民進黨永遠是嚴以律人、寬以待己，永遠是他們可以、但國民黨不行的雙重標準。

林奕華表示，民進黨的批評是「自打嘴巴」。她呼籲大家回歸理性的政策論辯，不要用似是而非的論點惡意攻訐，這絕非是理性選民所樂見的。

馬英九：兩岸和解樹解決爭端典範



■馬英九說，就任以來兩岸關係獲空前進展。圖為馬(左)昨日出席「2015大師論壇」，與諾貝爾經濟學獎得主讓·梯若爾(右)握手致意。中央社

香港文匯報訊 馬英九昨日出席研討會時指出，就任以來兩岸關係獲空前進展，樹立了以和平方式解決爭端的正面典範；台灣位居地緣戰略的關鍵點，願意扮演積極角色促進亞太地區乃至於全球的和平發展。

據中通社報道，台灣法務部調查局昨日上午舉辦「2015年區域安全與跨境犯罪國際研討會」，馬英九出席致詞。他指出，就任以來致力改善兩岸關係，獲得空前進展，台灣海峽緊張情勢不復存在，兩岸和解，有利國際社會發展也獲得普遍支持，更是為東亞與全球樹立一個以和平方式解決爭端的正面典範。

他舉例，「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」在2009年成功簽署後，雙方基於對等、尊嚴、互利、互惠的原則，司法互助案件成功率超過八成，讓台灣很多罪犯無所遁逃，電信詐欺案件與金額更是大幅下降。

籲擱置領土問題 共同開發資源

馬英九又指出，台海情勢趨緩，但東海及南海的主權爭端，以及可能引發的衝突對立，為區域安全埋下火藥的引爆線，他在2012年及2015先後提出「東海和平倡議」、「南海和平倡議」，都在傳達「主權無法分割、資源可以分享」的理念，希望各國以對話取代對抗，擱置領土爭議，建構合作機制，共同開發海洋資源。

對於國際輿論熱烈討論的「修昔底德陷阱」(Thucydides's Trap)，馬英九認為，不應該探討世界霸權的競逐及戰爭的可能性，而必須關注，身為全球社區的每一分子，應該為每個角落的安全做出努力。

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報道) 新北市長朱立倫昨日宣佈請假投入「2016大選」，遭到民進黨批評稱，此舉不顧新北市民，「不是請假而是曠職」。

前洪辦發言人、台灣世新大學教授游梓翔在接受本報專訪時稱，台灣法律上並未規定政治人物不能帶職參選，而帶職參選在選戰中並非沒有。「只要留守的市府團隊還能繼續推動，那麼帶職參選就僅僅是政治觀感問題，不存在法律限制。」記者了解到，台灣選舉史上帶職參選的例子所在多有，其中1996年首次台灣地區領導人選，執政的國民黨推出的組合就是時任「總統」的李登輝，搭配時任「行政院長」連戰，島內並無異聲。而2000年「大選」時，「副總統」呂秀蓮亦是帶職參選。

從政務不會因選舉而中斷的角度來看，游梓翔直言，朱必須確保保留守的新北市府團隊可以有效運作，不致荒廢市政。他稱，在距離「大選」僅剩不到3個月的時間內，朱如果辭去新北市長，無疑使得本就複雜的選戰，增加了新北市長補選的不確定因素。「如此分散焦點，甚至是稀釋民眾對大選關注度，完全沒有必要。」

他還強調，朱辭去新北市長對當地民眾未必是一個「好交代」。他說，儘管朱立倫曾經在上任時承諾，將在其市長任內做好做滿。但這種承諾相較民意需要他出來承擔監督危機大任時，也算是符合選民和社會的一種期待。「但請假期間倘若市政出了問題，那麼也意味著朱要承擔很大的責任。」

獨守新北 保話語權

對此，廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生表示，政治人物參選一般是以前職來向選民表態，自己將全力以赴不保留退路。但面對國民黨現在內外交困的情況，朱必須權衡利弊。「新北市作為目前藍營在島內『六都』版圖中唯一守住的『一都』，一旦丟了對未來藍營在島內的話語權影響更大。」

帶職參選有先例 請辭反分散注意

專家 解讀

「熔古鑄今」大有藝術館在京揭牌

香港文匯報訊(記者 郝軼 北京報道) 由藝術家屈大有經多年籌備的「熔古鑄今」大有藝術館10月18日在北京揭牌。屈大有是中國書法家協會會員，作品先後被天安門城樓、恭王府、人民大會堂等收藏。他生於孔孟之鄉，深受儒家文化的薰陶。四歲提筆，十歲時所寫春聯已名聞鄉里。十二歲起開始臨晉唐諸帖，融匯褚、顏、米、黃諸大家筆意，並悉心研習李叔同、沙孟海、謝無量等今賢法帖，博採眾長，書通五體。屈大有深知藝海無涯，學如逆水行舟，憑着對書法的滿腔熱愛和鍥而不舍的堅韌意志，潛心臨池四十餘年，終成正果。他

常說：我們今天所臨碑帖，只是先賢創作的結果，對他們創作時的心態、情景、文化底蘊和創作過程，則需要高超的悟性來參破。書法是中國傳統文化藝術發展五千年來最具有典型標誌的民族符號，屈大有提出「全民書寫，圓夢中國」，旨在讓人們在書寫過程中去理解、體驗民族的文化、民族的思想、民族的情感和民族的精神，從而激起人們特別是廣大青少年繼承發揚民族傳統的決心和信心。此次大有藝術館匯聚了屈大有近年來的經典作品。開館當日，屈大有書法作品展同時開幕，展覽將持續到11月18日。



(北京報道)

第三屆海外台胞社團座談會閩舉行

香港文匯報訊 由中華全國台灣同胞聯誼會主辦的第三屆海外台胞社團座談會昨日在福建平潭舉行，來自海外、港澳、台灣等地區的35位台胞社團負責人齊聚，探討如何推動兩岸民間交流交往，共謀合作發展。

據中新社報道，本次台胞社團座談會以「深化交流合作，促進和平發展」為主題，落實第三屆台胞社團論壇的主要成果，為明年第四屆台胞社團論壇做準備，加強世界台胞社團間的聯繫、聯誼，進一步加強台胞社團間的交流與合作。

「希望兩岸的社團多舉辦活動，把台灣的青年學生也邀請過來參加。」世界台灣商會聯合總會名譽總會長連元章建議多邀請台生參與大陸的活動，與大陸的青年學生交換意見，增進了解才會「不盲從」。

本次座談會亦貫徹「全國台聯支持福建加快發展、跨越發展的建議意見」，讓世界台胞社團領袖零距離接觸福建，了解福建改革開放，科學發展、跨越發展，經濟、社會進步的亮點、特點，促進引進外資，加快福建的全面發展。

台灣中華僑聯總會理事簡漢生表示，他將充分了解平潭的對台優惠政策、綜合實驗區和自貿區的性質並介紹給台胞，助台胞對平潭有更多的了解。

兩岸首發產業比較研究叢書

香港文匯報訊(記者 李欣、通訊員 張軼帆 天津報道) 第二屆兩岸產經合作與創新發展論壇日前在天津南開大學舉行。其間，首部圍繞兩岸產業經濟進行系統比較研究的學術著作——《兩岸產業比較研究叢書》正式發佈，南開大學校長龔克與台灣東吳大學校長潘維大共同為新書啟封。

據了解，《兩岸產業比較研究叢書》由南開大學、清華大學、四川大學、台灣清華大學、台灣大學、台灣交通大學、台灣東吳大學等兩岸科研機構的數十位專家學者編寫。海基會前董事長江丙坤先生、海協會前會長陳雲林先生為叢書作序。該叢書主要圍繞兩岸經濟發展轉型和產業結構升級的核心問題，選取兩岸共同關心的高新區、港口、物流、鋼鐵、醫藥、農產品等重大產業，從兩岸產業政策、管理體制、市場規模、運行效率、創新與競爭等視角深入分析，促進兩岸多層面多領域的交流與合作。



■選手精心為烹好的美食擺盤。特約通訊員黃水林 攝

兩岸評出客家「十大金牌菜點」

香港文匯報訊(記者 盧麗麗、特約通訊員 黃水林 龍岩報道) 「客家祖地」福建省連城近日舉辦了第三屆海峽兩岸客家烹飪大賽。賽中新出爐了客家「十大金牌菜點」，分別是：藥膳白鷺鴨湯、柿餅烏雞湯、鄉情紅燒肉、賽熊掌、一口蘭花鴨、花菇鮑魚燒豬肉、客家粉蒸四喜、秘製酒香鴨、脆皮鹽焗雞、海馬功夫鞭等十道菜。

據了解，本次大賽除評出「客家十大金牌菜點」外，還選評出了「客家菜十大烹飪高手」。來自海峽兩岸138名廚師選取常見的客家食材，經過加工造型，在有限時間內做出廚藝作品。這些菜餚既體現了廚師們對於食材的認識和選擇，也包含了他們對於客家菜內涵的理解。